

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera . . . . . 5 pesetas  
Extranjero y Ultramar . . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oftinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

Año VIII.—NUM. 2.587

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 8 de Agosto de 1900

**El Noticiero Sevillano**  
es el periódico de mayor circulación  
de Andalucía

**Muebles**  
**Muebles**  
**Muebles**  
**Simón Marco**  
TARIFA, 8

**PIANOS** Agustín M. Lerate  
Cánovas del Castillo 58  
ALMACÉN DE MÚSICA  
**MUEBLES** José Baldo  
**Agujas, 4**

**Edición de la mañana**

CERTAMENES CIENTÍFICOS

**Premio de 5.000 pesetas**

La Gaceta ha publicado un anuncio de la Escuela especial de Ingenieros de Minas, por el cual, y a los fines del legado hecho por don José Gomez Pardo, se abre con carácter público para la adjudicación de tres premios y tres accésits, con destino a los autores o traductores de obras o trabajos que, versando sobre cualquiera de los múltiples conocimientos o ciencias que comprende la carrera de Ingenieros de Minas, sean considerados por la Junta de profesores de dicha Escuela, dignos de que se publiquen para el adelantamiento de la industria minera.

Los premios consistirán en una remuneración pecuniaria de 5.000 pesetas para el primero, de 3.000 para el segundo y de 2.000 para el tercero; en la publicación, por cuenta del legado, de los trabajos correspondientes y la entrega de cien ejemplares a sus respectivos autores o traductores.

También habrá accésits.  
Los trabajos se admiten hasta las doce de la mañana del día 30 de Junio de 1901.

**La reunión de anoche**

En la reunión celebrada anoche por los amigos del señor Sánchez Arjona, afilidos a la Unión Nacional (distrito de San Vicente), para constituir la junta del tercer distrito, resultaron elegidos los señores que siguen:

Presidente, don Manuel Jimenez; vicesecretarios, don Julio Fernandez Matos y don José Bermudez; secretarios, don Fernando Garcia de la Vega y don Gabriel de los Reyes; vocales: don Juan B. Wazeter, don Rafael Jimenez Ferrer, don Antonio Tena, don José Robles Galán, don Antonio Caballero, don José A. Lopez, don Marcelino Sanz, don José Palatin, don Julio Herrera y don Francisco Martini.

Por aclamación se acordó dar al señor Sánchez Arjona un voto de gracias por los trabajos realizados para la inteligencia con los elementos del romanticismo, sometidos hoy a la aprobación de don Basilio Paraiso.

Terminada la reunión se telegrafió al señor Paraiso cariñoso saludo en nombre de la nueva junta.

El viernes se constituirá el cuarto distrito.

**NOTICIAS LOCALES**

Durante la segunda quincena del mes actual queda abierta en la secretaría de esta Escuela la matrícula para dar validez académica a estudios hechos privadamente de la facultad de Medicina, y para la reválida de practicantes y matronas durante la convocatoria libre de Setiembre siguiente, advirtiéndose a los alumnos que por primera vez deseen ser examinados en este centro, que deben presentar dos testigos, conocidos por el señor secretario, para identificar su personalidad, así como los documentos oficiales en donde consten los estudios que tengan aprobados. Por último, con sanción al artículo 4.º del real decreto de 18 de Mayo del año corriente, todos los alumnos que se matriculen en la actual convocatoria, deberán presentar certificación de la alcaldía del pueblo en que residan, para probar que pertenecen, por su veintidós, a este distrito universitario.

Para efectuar los trabajos de sondeo y levantamiento de plano de la barra del Guadalupe, ha marchado a Ayamonte el ingeniero de Obras públicas de la provincia de Huelva don Tomás Ortiz Lanzagorta con el personal necesario.

Se ha recibido en esta Universidad el título de licenciado en Medicina a favor de don Alejandro Maduño, y los de maestros de don Eugenio Casado, doña María Dora y doña María García, doña María Villar y doña Clotilde Cruz.

En Chateaufort (Francia) se jugaron dos novilladas en las tardes del 6 y 7, siendo estoqueados los bichos que se lidiaron por Benvenida chico y su hermano José, consiguiendo grandes ovaciones. Los banderilleros también fueron muy aplaudidos.

Ha regresado de Madrid el ingeniero de este puerto don Isidoro.

En el correo de hoy llegarán, procedentes de Barcelona, los diestros Alejandro Avarado, Alvarado, y Francisco Palomar (chico).

En la calle de las Sierras ocurrió anoche un hecho que causó la indignación de cuantos lo presenciaron. El padre de la pequeña vendedora de periódicos, Carmen Ramirez Raya, indignado porque ésta no había hecho el negocio que aquél necesitaba para sus vicios, emprendió a golpes con ella, en medio de las protestas del público. En la casa de socorro de la plaza de San Francisco recibió curación, la Carmen, de contusiones en la nariz, que le fueron causadas por su padre. Del hecho se ha pasado el oportuno parte al juzgado.

Anoche en la plaza de San Francisco se inició un incendio en un local de los eléctricos, por haberse prendido un cigarrillo, según asegura. Los pasajeros sufrieron el consiguiente susto, con tan inesperado suceso. El fuego pudo extinguirse, gracias a varios cubos de agua que facilitaron de las casas contiguas; agua que a prevención tendieron recogida desde antes de las seis de la tarde, hora en que la otrafortunada empresa ABASTOEDORA corta el servicio.

En la taberna existente en la esquina de la calle Manuel Cortina y Mercaderes, sostuvieron acalorada reyerta dos parroquianos, causándose mutuamente contusiones. Los dependientes del establecimiento ocuparon, conforme aquellos se marcharon, en borrar las manchas de sangre que manaron de las lesiones que se causaron. Los representantes de la autoridad no pudieron cumplir su cometido por haberles negado todo auxilio los mencionados dependientes.

**Teatro de Esclava**

Anoche se vió concurridísimo el fresco teatro de Esclava, contribuyendo a ello el haber dedicado la noche de gran gala a la elegante sociedad sevillana y al estar anunciado el debut del notable clown Auguste Polo.

El programa de la función, aunque no muy variado, satisfizo por completo al público, que con justicia, no escatimó los aplausos a la mayoría de los artistas.

Los célebres clowns hermanos Caspary y de Costumbre, distribuyeron durante largo rato con sus nuevos y vistosos trabajos.

La troupe Fidardi, los Zeta y los hermanos Borza, escucharon repetidas ovaciones.

Del debutante hemos de decir que ha sido una buena adquisición para la empresa y seguramente será uno de los artistas predilectos del público.

Augusto Polo, con sus perros y monos, ejecutó trabajos verdaderamente notables, que fueron recibidos por los espectadores con grandes muestras de entusiasmo.

Si la empresa realiza como viene haciéndolo innovaciones en el programa, contratando nuevos y reputados artistas, el público seguirá acudiendo con gusto a tan atractivo lugar.

**Agencia Mencheta**

(Prohibida la reproducción de su servicio)

**Un asesinato**  
Madrid 7, 6 40t.—En Alameda (Salamanca) ha sido asesinado el médico don Nicolás Rodríguez, habiendo recibido de los asesinos 80 puñaladas. Este crimen se atribuye a rencoros políticos.

Muchos lo tachaban de usurero.

**Notas de viaje.—Funerales de Humberto**

El señor García Alix marcha ahora a Santander, despidiéndolo sus amigos.

El señor Silveira comenzó hoy a usar las aguas de Cestona.

—Hoy marcha a la Coruña el director de Administración local, encargándose el señor Hernandez de su despacho.

—A los funerales de mañana por el alma del rey Humberto, asistirán los ministros, las autoridades y representaciones de todos los ministerios.

**Lo de Cerreos.—El exhabilitado**

Madrid 7, 11-80 n.—El exhabilitado del Cerreo central señor Rayo no ha comparecido, a pesar de las citaciones que le han dirigido.

El señor Rayo ha cambiado de domicilio sin dejar las señas.

El marqués de Portago se propone realizar una medida enérgica.

**Fuga de un cobrador**

Un cobrador del Banco de España ha desaparecido con 45.000 pesetas en letras, y se ignora si se ha fugado o ha sido víctima de una encerrona.

Según se dice hay quien lo ha visto en un coche acompañado de una mujer.

**Entierro de una víctima**

Madrid 7, 11-40.—Dicen de San Sebastian que el entierro del marino Diaz lo presidió el ministro de la Gobernación, los generales Morgado y Chacón y la oficialidad del ejército y de la armada.

**Allendosalazar.—Sus proyectos**

Madrid 8, 2-80 madrugada. (Urgente).—El ministro de Hacienda, con quien hemos hablado, nos ha insistido en que presentará a las Cortes el proyecto sobre los alcoholes.

Espera el regreso de los interesados para oírse las conferencias que lleven a una concordia y confía en alcanzarla.

Les ofreció un margen protector, discutiendo el derecho diferencial de 15 a 35 por 100.

Respecto a las clases pasivas está decidido al arreglo bajo la base de la supresión de los derechos a los nuevos empleados.

El talca al someterlo a la sanción de todos los ministros, cosa necesaria por la grave del asunto.

**Suicidios pasionales**

En Ocaña se han encontrado los cadáveres de dos novios, cuyas familias se oponían a las relaciones. Se supone apelaron al suicidio. Ella era una encañada joven de 18 años, y él contaba 23.

**En la "Gaceta"**

La Gaceta de hoy publicará los siguientes decretos:

—Autorizando al ministro de la Guerra para adquirir 144 cañones de campaña y de tiro rápido.

—Otro autorizando al presidente del Consejo, como ministro de Marina, para construir dos buques y vender el crucero Aragón y la fragata Gerona.

—Y otros concediendo grandes cruces del Mérito naval a los generales don José Castro y don Enrique Zaplana.

**De teatro.—Para Sevilla**

El empresario sevillano señor Rojas nos ha dicho gestiona la contrata de una compañía de zarzuela grande, que probablemente será la de Berges reformada, ó una de ópera que actúe en ese teatro de San Fernando después de la compañía de la Guerrero.

Después irá la de T. que funcionará a la temporada de Carnaval.

Dentro de cuatro ó cinco días se ultimarán el asunto.

**Telegramas de provincias**

**Toros en Vitoria**

Vitoria 7, 7 10 n.—Los toros de Jorge Diaz estuvieron bultos, especialmente en la suerte suprema. Tomaron 39 varas y mataron 18 caballos.

Machquito y Lagartijo cumplieron superiormente con la capa é hiriendo, escuchando grandes ovaciones durante toda la tarde. Se le concedieron dos orejas.

Las cuadrillas trabajadoras.

El público salió satisfecho.—Corresponsal.

**Telegramas del extranjero**

**Dreyfus en Lourdes**

Paris 7.—El tan discutido Dreyfus estuvo en el santuario de Lourdes, orando durante una hora.

**Tumultos en Constantinopla**

Constantinopla 7.—E. sultan se encuentra atormentado. Con motivo de las muchas delaciones, las prisiones se hacen a millares.

La policía ha arrancado muchos pasquines revolucionarios.

**Las huelgas**

Paris 7.—Siguen la huelga de cocheros y también la de fogoneros del Havre.

La huelga de las minas de Fillois aumenta, amenazando tomar serias proporciones.

**Para Oadiz**

Nueva York 7.—Ha zarpado para Cadiz el Monserrat.

**El regicidio de Monza**

2.000 prisiones

Paris 7.—Se calcula en 2.000 el número de prisiones que se han hecho en Italia con motivo del regicidio.

**El entierro**

Se ultiman los detalles del entierro del rey Humberto.

**Inglones y boers**

**Ferrocarril interrumpido**

Londres 7.—El ferrocarril de Kronstadt se ha interrumpido.

**Violento combate**

Londres 7.—El general Kitchener opera contra el general Dewet á orillas de Elai, estando en librande un violento combate desde el domingo, que continuaba ayer.

**Todo igual**

Pratoria 7.—La situación no mejora. Los boers se han apoderado de Springs ocupando el ferrocarril.

Varias partidas hostilizan á los ingleses constantemente.

**Ciudad entregada.—Ferrocarril restablecido**

El generalismo Roberts telegrafía que Harlemith se ha entregado, y que el general Macdonald ha restablecido la comunicación férrea con el Natal.

**Lo de China**

**La expedición internacional**

Se cree que el retraso de la expedición internacional obedeció al ruego de los diplomáticos europeos de que degüellen las mujeres é hijos, si avanzaban los europeos.

**Negociaciones**

Se habla de que existen negociaciones entre Rusia y los Estados Unidos para mantener la integridad del imperio chino incondicionalmente.

**Edicto imperial**

Shanghai 7.—Un edicto imperial ordena decapitar á los indígenas convertidos, si

los europeos han salido de Pekin se hallan más en peligro al atravesar las regiones de Vangtsun y Peking.

**En Tientsin**

Tientsin 7.—Los chinos demuestran grande actividad.

Un edicto de la emperatriz ordena el rescate de Tientsin y Taku á las tropas chinas que existen frente á Tientsin, y se cree que un ataque retrasaría la marcha de los aliados.

**Rusos por su cuenta**

Londres 8.—Noticias de origen japonés aseguran que los rusos persiguen en el Norte de China fines independientes de la causa de las demás potencias, proponiéndose se retrase la marcha sobre Pekin.

**Avance ilusorio**

Paris 8.—En el Consejo presidido por Mr. Loubet manifestó el ministro de Negocios exteriores que ningún fundamento había para suponer el avance de los internacionales sobre Pekin puesto que todos los gobiernos lo ignoran.

**Edición de la noche**

**MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MOLINI**

**Impresiones de su viaje.—Visita al ministro.—Aprobación del proyecto y autorización para realizar un empréstito.—Justos elogios.**

Como oportunamente anunciamos, ayer regresó de Madrid el ilustrado ingeniero director de la Junta de Obras de este puerto, don Luis Molini.

De la conversación que uno de nuestros compañeros sostuvo esta mañana con dicho señor, respecto á su viaje á la corte, podemos decir lo siguiente:

Don Luis Molini, el mismo día que llegó á Madrid visitó al ministro de Obras públicas, señor Gasset, dándole cuenta detallada de cuantas obras importantes se han realizado y en la actualidad se ejecutan.

El señor Molini explicó, además, al ministro, con gran lujo de detalles, su pensamiento sobre las obras que le quedan por ejecutar en la ría del Guadalquivir.

El director de las obras de nuestro puerto viene entusiasmado de la rapidez con que se desahogan hoy en el ministerio de Obras públicas cuantos proyectos y demás trabajos son enviados de las provincias para su estudio y aprobación.

No me he visto—añadió—en la necesidad de suplicar que mis proyectos fuesen activados, pues cuando llegué á Madrid, el señor Gasset y el director general tenían ya puestas sus firmas en el expediente de aquellos.

En veinticuatro horas—nos dijo el señor Molini—ha sido despachado el proyecto que envió á Madrid relativo á adquisición de dragado, y se ha autorizado además á la Junta de Obras para constituir un empréstito de un millón quinientos mil pesetas, cuyas condiciones se publican en oportuna forma haciéndose su adquisición por subasta pública.

La escritura de dicho empréstito se firmará para fines del presente mes.

El señor Molini ha traído ya dicha orden, firmada por el señor ministro, autorizando á la Junta para la ejecución de dicho empréstito.

Después que al señor Gasset visitó el señor Molini al director general del ramo, con quien también conversó bastante tiempo, saliendo satisfechísimo de la entrevista.

Claro está que, en justicia, tributa el señor Molini, así al señor Gasset como al señor Alzola, grande elogios por su actividad y gran celo en el despacho de los importantes asuntos que los están confiados.

**Las obras de la Catedral**

**Hablando con el canónigo señor Alarcón**

Esta mañana hemos tenido el gusto de visitar al inconfundible mayordomo de fábrica de esta Catedral y canónigo de la misma, don Antonio Alarcón, con el objeto de que nos manifestase lo que hubiese respecto al estado de las obras de la Basílica y de la fecha de la bendición de la misma.

**De las obras.**—Acercos de estas tuvo la bondad de manifestarnos lo siguiente:

—Que bien poco por ejecutar, para la pronta terminación de las obras. El órgano del lado del Evangelio ha quedado terminado en su totalidad, no faltando más que la colocación de la instrumentación del órgano, que quedará instalada dentro del mes de Setiembre.

En el otro lado se ha terminado ya la colocación de la sillaría.

Un gran número de tallistas se ocupan actualmente en la reparación de los trece figuras que coronan el órgano de la Epístola, único trabajo—entre los importantes—que queda por terminar.

Respecto á las obras de albañilería no falta por ejecutar más que el embaldosado del coro.

—En resumen—nos dijo el señor Alarcón—en los meses que restan del año, quedarán completamente terminadas las obras de la Catedral, incluso la colocación de algunas piezas de talla en el hermoso retablo del altar mayor y, terminadas las obras, darán comienzo inmediatamente las preparativos para la solemne bendición de la hermosa basílica.

**Bendición de la Catedral.**—Respecto á este asunto nos indicó el activo é inteligente señor mayordomo de fábrica, que había ya tratado con el señor arzobispo del año, oyendo que el año tendrá lugar el día 1.º de Enero del próximo año, celebrándose desde esta día todos los cultos en la basílica, y por último, en su época, los

oficios de la Semana Santa, instalándose el hermoso Monumento grande que tantos deseos tienen los sevillanos de admirar nuevamente.

**Noticias generales**

En Rusia, por órdenes imperiales, se acaba de decretar que las tropas rusas marchen cantando en los momentos decisivos del combate. Para distinguir los diferentes cuerpos se procurará que sean variadas la letra y la música, haciendo lo posible por adaptarlas á motivos populares en las diferentes comarcas de tan vasto imperio.

De esta manera se cree conseguir un aumento en el entusiasmo del soldado y á la par servirá de consigna para en los accidentes del combate reconocerse los cuerpos de tropas amigas.

Para que esta instrucción tenga carácter, marcadamente musical, en cada cuerpo de aquel se organizará un coro de 50 voces, que dispondrá de un director y buen número de instrumentos.

—En Gijón varias importantes sociedades industriales y de edición proyectan levantar arcos de triunfo en diferentes sitios de la ciudad para seguir los reyes en su proyectada visita á dicha villa.

Los gastos serán satisfechos por los gerentes de dichas empresas.

—El último número del Boletín de la Asociación Matritense de Caridad contiene datos tan interesantes como curiosos. En un año de existencia la Asociación ha retirado de las calles de Madrid más de 1.500 mendigos arrojando á unos, pensionando á otros y conduciendo á muchos á los pueblos de su naturaleza. La Asociación recauda mensualmente 8.000 pesetas por suscripción voluntaria entre los vecinos de Madrid; los acorros representan una suma de 30.000 pesetas mensuales; el déficit de 12.000 pesetas se ve cubriendo con los donativos que se reciben. La Asociación ha distribuido, hasta el 25 del pasado mes, la respetable suma de 190.000/48. La existencia en caja era, en igual fecha, de 64.966/10 pesetas. Hasta las doce de la noche del día 25 de Julio último, habían pasado por el depósito de la Montaña 13.046 mendigos.

—La prensa de Madrid dice que los aplaudidos artistas Loreto Prado y Chloote, con la compañía que dirigen, debutarán en breve en el teatro de la Alhambra, de Granada, con las obras El cabo primero, La señora capitana y Venus salón.

**DIARIO TAURINO**

El diestro Antonio Ortiz, el Morito, tiene contratadas las corridas siguientes: 15 en Palma (inauguración de la plaza), 16 en Cazalla, 19 Barrocas, 26 Calañas y 9 y 10 de Setiembre en la Palma.

—En Cazalla se correrán los beceros el 17 que serán estoqueados por el puntillero conocido por el Mellato.

—El domingo próximo torreará en la plaza de Lorrou (Francia) el apañado novillero Manuel Garcia, Reuertito.

—En Torrea se verán toros el mes próximo una buena corrida de toros, actuando de matadores Lirri y Padilla.

—Durante el corriente mes Nicanor Villa, Villita, tiene que torrear las corridas siguientes: Día 12. Coruña; 15 y 16, Badajoz; y 28 Tarazona de Aragón.

—El aplaudido diestro Diego Rojas, Moronito de Algeciras, ha sido contratado para torrear las siguientes corridas:

Men de Agosto: el 21 en Cadix; el 15 y 19 en La Palma, ganado de Moreno Santamaría; el 22 en Alodá de Guadalupe, toros de Campos Varela; el 26 en Madrid, toros de Ales; el 29 en Linares, toros de don Joaquín Pérez de la Concha.

Setiembre: día 8 en Utrera, ganado también del señor Pérez de la Concha, y el 9 en Málaga, toros de don Eduardo Mira, y otros varios que se hallan pendientes de ajuste.

**DE CÓRDOBA**

**La herencia de "Lagartijo".—Retirada de Juan Molina.—La boda de "Conejito"**

Ya hemos dicho que, al morir Rafael Molina, no dejó ninguna disposición testamentaria hecha ante notario.

Uno ó dos días antes de su muerte llamó á sus cinco hermanos y al más íntimo de sus amigos, señor Bellido, y les manifestó el deseo de que á su fallecimiento fueran repartidos sus bienes entre aquellos, encargando muy especialmente al señor Bellido que procurara que la distribución se hiciera en la mejor armonía y sin el menor disgusto.

Rafael ha dejado á su muerte un capital de 160 á 170.000 duros próximamente. En esto se calcula el valor de su casa en la ciudad, de su magnífica posesión con casa de campo recientemente construida en Córdoba la Vieja, de otras posesiones, alhajas, dinero y efectos.

Los hermanos son Victoria, que vivió siempre con Rafael; Manuela, casada, madre de los banderilleros Realcaza y Chiquetín; Manuel, retirado del toreo; Juan, y la viuda de Francisco Molina, antiguo puntillero de la cuadrilla de su hermano, que murió hace algún tiempo, dejando dos hijos.

—Igualmente se arreglan los asuntos de la herencia de Rafael y se procede á la distribución de los bienes entre los hermanos, Juan Molina permanecerá en Córdoba por haberse así suplicado la familia y se supone que el rey de los peones del toreo no volverá á pisar los ruedos taurinos, pues la muerte de su hermano Rafael le venido á coincidir con la próxima alternativa de su hijo, momento elegido por Juan para dejar los toros.

—En la parroquia de San Miguel se celebró un año con los cantos lazos del matrimonio la bella señora Rafaela González Molina y el diestro Antonio D. de Conejito.

Fueron padrinos el exdistinguido Esteban Guerra y su esposa doña Dolores Sanchez, y testigos don José Bellido Sisternes y don Antonio Perez Salazar. El reciente luto de la novia hizo que el acto quedara reducido a la ceremonia nupcial. Los novios han recibido valiosos regalos de sus amigos.

Contribuciones

La recaudación de las contribuciones territorial e industrial, correspondientes al tercer trimestre del presente año natural, tendrá lugar en los pueblos que a continuación se expresan, durante los días y por los cobradores que también se relacionan, en primer período voluntario.

Pueblos, Osuna, días 9 al 13; mes, Agosto; cobradores, don José Millán, Saucelo, 9 al 12 idem, don Eduardo Ariza, Corrales, 10 y 11 idem, don Francisco Ariza, Coronil, 18 al 20 idem, don Salvador Jimenes, Herrera, 9 al 11 idem, don José María Borrero, Lora de Estepa, 19 y 14 idem, el mismo, Albalá, 10 y 11 idem, don Ramón Rodríguez, Olivares, 14 al 16 idem, el mismo, Castillo de las Guardas, 15 al 17 idem, el mismo, Umbréte, 11 al 13 idem, don Luis Rodríguez, Estepa, 17 al 19 idem, don Evaristo Velasco, Alcazar, 8 al 11 idem, don Teodoro, Alcazar, 8 al 11 idem, don Teodoro, Béjar.

Lo que se hace público por medio de este periódico, para conocimiento de los interesados y demás efectos.

Un muerto y un herido grave

En la mañana del 6 se desarrolló en la Puebla de Cazalla un sangriento suceso. Desde hace tiempo tenían resentimientos los vecinos de aquella villa Juan Perez Burgos, de 55 años, viudo y de oficio borrador, y Antonio Ariza Diaz, de 34 años, y repatriado de Ultramar.

En la mañana del expresado día el Ariza encontró en la calle, sol al Perez Burgos, y sin mediar palabra alguna le disparó un tiro que vino a herir al Perez en el ojo derecho, causándole la muerte.

La guardia civil detuvo al asesino poniéndolo a disposición del juzgado municipal.

Otro desgraciado y sangriento suceso se ha desarrollado en una finca del término de Puebla de los Infantes, en la tarde del 5 de los corrientes.

En la puerta del cortijo del Castriñal encontrábase el dueño de dicha finca don Antonio Rodríguez González, de 58 años y de estado casado, componiendo un rostro, en unión del mulero Juan Barco Naranjo, de 53 años, y de estado casado, cuando este, sin ser visto por su amo se puso a examinar una escopeta, con tan mala fortuna, que escapándose el tiro vino a herir gravísimamente en la espalda al don Antonio.

Avistada la guardia civil se presentó a los pocos momentos, trasladando al herido en una camilla al pueblo, donde fué auxiliado por el médico titular, quedando en su domicilio en grave estado.

El mulero fué detenido é ingresado en aquella cárcel.

Trasatlánticos

Vapores correo de la Compañía Trasatlánticos:

El San Ignacio salió el viernes 3 de Montevideo para Punta Arenas, el R. M. Cristina llegó el mismo día a la Habana, el Isla de Panay salió el sábado 4 de la Habana para Vera Cruz, el Antonio Lopez salió el domingo 5 de Colombia para Birapuerto, el Alicante salió el lunes 6 de Singapur para Colombo, el Isla de Luzón salió el domingo 5 de Cartagena para Barcelona y el Monserrat salió el lunes 6 de Nueva York para Cadix.

Noticias regionales

En Granada ocurrió un sangriento suceso el domingo último. Un sujeto de oficio panadero, llamado Miguel Hernandez Sans (a) Paito, riñó con Francisco Martín Ruano, dándole una puñalada en el costado izquierdo, causándole la muerte. El Paito se dio a la fuga, no habiendo sido capturado.

En un predio rústico inmediato a Jerez ocurrió ayer un desgraciado accidente al joven Juan A. Rodríguez Bernal. En la hora del almuerzo se entretenía dicho joven en jugar con una escopeta cargada, y al apoyar la mano derecha sobre la boca del arma se disparó ésta, destrozándole casi por completo la mano.

El domingo por la mañana ocurrió un desgraciado accidente en el Puerto, en la carretera de Jerez, próximo al establecimiento de aguas de la Piedad. Frente al castillo denominado de Doña Blanca dió un vuelco un carro cargado de piedra de la propiedad de la compañía de aguas. El conductor, que iba subido en el vehículo, fué despedido, pasando una de las ruedas por la mitad del cuerpo, causándole la muerte.

En Algeciras rieron anteayer dos vecinos, uno de 82 años y otro de 54, armados respectivamente de una hoz y de una escopeta, resultando ambos lesionados de importancia. El primero recibió solo contusiones y el otro varias heridas en la cara y las manos y magullamientos en todo el cuerpo. Este último disparó un tiro sobre su contrario, mas por fortuna no le hirió.

Del Puerto de Santa María comunican un atentado brutal realizado ayer en el pago del Juncal, de aquel término. En una choza situada en el indicado lugar, y en la cual se encontraban solas dos niñas de corta edad, presentose un sujeto que armado de una navaja exigió a la mayorcita el entregarse un pan y una sandía, amenazándola, si no se lo entregaba, con cortar el cuello a la pequeña, a la que sacó fuera de la habitación, llevándola a la vía férrea, que pasa a corta distancia de aquella, y tendiéndole puesta la navaja sobre el cuello hasta que la aterrorizada niña le entregó lo que le había exigido. El criminal ha sido detenido por la guardia civil, ingresando en la cárcel.

Segun noticias de Jaen, el nuevo gobernador de aquella provincia, don Julio Burell, fué espuesto en la estación por las autoridades y muchos de sus amigos. En el viaje le acompañaba el diputado señor Prado.

En Málaga ocurrió ayer una sensible desgracia. A la puerta de un almacén de bebidas de la calle Duque de Elvas sacaron varios operarios un boteco lleno de alcohol. En un descuido de aquéllos el niño de diez años Francisco Coriza Gonzalez aproximó una cerilla al barril, haciendo este explosión, envolviendo al pequeño en grandes llamas y causándole horrible muerte.

Un buque a pique

Antesyer mañana, a doce millas al Sur de Adra, embistió el vapor inglés Ebe of Cadiz al pallebot Guadaluquivir, que salió de Almería dicho día de madrugada.

En el instante de sufrir la embestida el Guadaluquivir, se fué a pique, salvándose milagrosamente la tripulación.

El vapor inglés iba desde Valencia a Londres con cargamento de frutas, y el pallebot para San Félix de Gulsolx con sacos vacíos de serria.

La tripulación del pallebot ha sido conducida al puerto de Almería por el citado vapor inglés, habiendo emprendido este ayer tarde su rumbo para Londres, despues de prestar declaración en la comandancia de marina el capitán y demás marineros del mismo.

El armador del Guadaluquivir, señor Lopez Guillen, y el del vapor señor Berjón, llegaron a un arreglo.

ECOS RELIGIOSOS

Los seminaristas a su patrono. La congregación de seminaristas de esta capital ha acordado la celebración de solemnes fiestas religiosas en honor de su patrono, el ínclito alumno del Seminario de Malinas é Ilustre religioso de la Compañía de Jesús, San Juan Berchmans.

Dichas fiestas darán principio el próximo día 12 en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en la siguiente forma:

El día 12 a las cinco de la tarde, se cantarán solemnes vísperas; el día 13, fiesta del santo, a las siete de la mañana, el rector del Seminario celebrará misa rezada, administrándose comunión general, que será aplicada en sufragio de los seminaristas fallecidos en el pasado curso.

A los diez se manifestará el Santísimo Sacramento, y seguidamente se empezará la tercera solemne, y a continuación la misa cantada con Sínfonia a cargo del coro propio de San Nicolás, don Juan Manuel Sans y Saravia.

Terminada la misa se cantará un himno, que los seminaristas dedican al santo.

El mismo día a las seis y media de la tarde se manifestará nuevamente S. D. M. y a continuación habrá estación al Santísimo Sacramento, santo rosario, meditación y sermón, que estará a cargo del arzobispo, señor Spinola, concluyéndose estos cultos con procesión, bendición y reserva de S. D. M.

Hay concedida una indulgencia plenaria a los fieles que, debidamente dispuestos, visiten dicha iglesia en el día de la fiesta, solo aplicable en este año a las almas del Purgatorio.

El señor arzobispo nos ha digno también conceder 80 días de indulgencia a todos sus diáconos que con devoción asistan a estos actos.

DEL MUNICIPIO

La comisión de Fiestas y festejos se ha reunido hoy, bajo la presidencia (en post interia) del teniente de alcalde don Juan Marañón, y con asistencia de su inmediato sucesor en la tenencia, don Francisco Romero Canavachuelo, y de los señores Esquivias y Ayala.

Se trató de un solo asunto: del relativo a la subvención deducida por el rector de la Universidad, pidiendo 8.000 pesetas, para cubrir el pedimento de la estatua de Maso Rodrigo, esculpida por Bilbao, acordándose contribuir con la mencionada cantidad al gasto indicado.

Esta vez no pasará el dictamen a la comisión de Hacienda despues de aprobado por el cabildo, pues la sección de Fiestas y festejos carga el gasto a los que han de celebrarse en la próxima feria de San Miguel.

En la próxima reunión se posicionará de su cargo el nuevo presidente señor Romero Canavachuelo.

Esta noche se constituyen nuevamente en el Ayuntamiento los señores Llach y Amores Domingo para continuar la instrucción del expediente motivado por la última visita a la mina de Santa Lucía.

En breve quedará terminado el novísimo dictamen acerca de la autenticidad y valor del monetario del padre Gago, depositado en el archivo municipal.

Este tercer examen lo verifican actualmente los peritos archiveros y anticuarios señores Delgado, Verger y Dians, del Archivo de Indias los dos primeros y del de esta delegación de Hacienda el último.

El agua en Sevilla

Nuestro estimado amigo don Antonio Carmona nos ha visitado hoy para manifestarnos que con esta fecha se ha presentado en queja al gobernador civil de la provincia, rogándole intervoega en el asunto de las aguas para corregir los abusos de que viene siendo víctima Sevilla.

El señor Carmona es propietario de tres casas dotadas de cañerías y aguas propias, y le ocurre lo que a la mayoría de los partícipes de la mina de Santa Lucía, que pagan religiosamente sus cargas al Estado y los arbitrios al Ayuntamiento; pero en realidad de este cumplimiento exacto de las leyes y ordenanzas, se ven desamparados en sus derechos por la autoridad municipal, teniendo que acudir en queja a la gubernativa.

Es indudable que el agua del procomún no pueda venderse a una empresa explotadora del negocio de abastecer a Sevilla.

Y no puede venderse; porque no es cierto que sobre una sola gota, y los legítimos dueños reclaman que no se les despoja de lo que les pertenece para venderlo sin derecho ni razón al vecino.

Que por cierto queda mal dotado también y se queja de la insuficiencia de tan preciado líquido.

Gobierno civil

Se nos ruega hagamos constar no es cierto que por la autoridad superior de esta provincia se hayan dado comisiones a ningún vecino de la de Almería; pues, hasta ahora, los favorecidos son todos de esta localidad y por casualidad, los mismos que las han obtenido en anteriores situaciones; y que tampoco es cierto que a determinados sujetos, presos en la cárcel nacional

por escándalo, se les exija que se provean de documento alguno. Con mucho gusto lo consignamos.

El gobernador civil, señor Cuesta, visitó ayer tarde, acompañado del diputado provincial don Manuel Hector, el Hospital provincial, quedando muy satisfecho de la visita, y admirando la amplitud y condiciones higiénicas del local, así como del esmero con que las hermanas y demás funcionarias atienden a los enfermos.

Únicamente encontró el señor Cuesta algunas deficiencias en la sala de Santa María Magdalena, defectos que procurará sean remedios pronto.

A la salida, el gobernador entregó a la superior cierta cantidad destinada a favorecer a las desgraciadas acogidas en aquella sala.

Para esta mejora destinará el señor Cuesta cuanto se recauda por la sección de higiene, pues entiendo que los rendimientos que producen aquellas deben volver íntegros a mejorar la situación de las mismas.

UN HERIDO

Esta mañana ingresó en la casa de socorro de la calle Cardenal un sujeto llamado Manuel Allás y Allás para recibir curación de una grave herida que presentaba en el cráneo.

Interrogado por el profesor de guardia, manifestó que dicha lesión se la había causado al bajar las escaleras de un sótano que existe en la casa número 16 de la calle Collojero, donde habita.

Esta declaración no satisfizo a los presentes, y el inspector de policía señor Puig ordenó que se practicasen diligencias para averiguar la verdadera causa de lo ocurrido. Los agentes comisionados para este efecto averiguaron que la herida del Manuel Allás había sido producida por la caída de una maceta desde uno de los balcones de su misma casa.

El lesionado, despues de recibir curación, pasó a su domicilio en estado relativamente satisfactorio.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media a la sombra, 80,1 centígrados; máxima, 89,4; mínima, 20,8; máxima al sol, 46,2. Presión barométrica: Máxima, 755,4 milímetros; mínima, 754,2.

La junta provincial de Sevilla del Congreso Social y Económico Hispano-Americano, ha publicado una circular invitando a los amantes al estudio a desarrollar temas de los que han de ser objeto de debate en aquel Congreso, y a adherirse a éste cuando sean de él partidarios, haciendo constar a la vez, que los señores miembros del Congreso que deseen obtener las actas y apéndice del mismo (y figuran como socios de número) deberán abonar una cuota de 50 pesetas al tiempo de inscribirse como congresistas, enviándolas a las oficinas de la «Unión Ibero-Americana», Alcalá 65, Madrid. Los que no deseen obtener aquellas ventajas, bastará con que manifiesten su adhesión por escrito.

El teniente de alcalde don Vicente Chirral y Selma ha comenzado a apremiar a los propietarios de cuarteladas que se muestran rebacios a verificar en ellas las obras que la higiene y el ornato público reclamán.

Nuestro estimado amigo don Manuel Chaves ha tenido la desgracia de perder en la pasada noche una de sus hijas, niña de poco más de tres años. Le acompañamos en su justo dolor.

Se ha acreado a nuestra redacción el dueño del carruaje que fué ayer atropellado en la calle Velazquez para manifestarnos que despues de los destrozos que al vehículo de su propiedad causó el eléctrico, el colmo de su asombro ha sido que la empresa de tranvías le ha pasado el recibo de los destrozos que por el choque con el coche sufrió el tranvía. Y esto aadió el manifestante—es ya un exceso de frescura y desahogo.

Ha fallecido en Lera del Rio don José Pacheco y Montalvo; hijo de don Alvaro Pacheco. Para asistir a los funerales ha salido para aquella población el marqués de Gandul, tío del finado.

Se ha concedido la pensión anual de 182 50 pesetas a María Josefa Valladares Gomez, madre del soldado que fué del ejército de Ultramar Indalecio Salas.

La compañía de tranvías, que estaba obligada a terminar las obras de instalación de sus líneas para el mes de Setiembre, ha pedido ampliar el plazo.

Atendidas por algunos pueblos de la provincia las excitaciones de la presidencia de la Diputación, han comenzado a ingresar cantidades por resultas de presupuestos anteriores, habiendo firmado hoy el señor Benjumes los libramientos correspondientes para el pago de haberes de Mayo de 1895 a los profesores médicos y capellanes de la hospitalidad provincial, mensualidad más antigua de las cuatro que ahora se les adeudan. A medida que los ayuntamientos envien cantidades se irán pagando los atrasos a los funcionarios a quienes se les deben sueldos, librándose por el orden que determina el presupuesto provincial.

El facultativo que ha obtenido ayer del Ayuntamiento un mes de licencia, no es el señor Vasquez Andamayo, sino el señor Vasquez García.

Mañanas sale para Chipiona con su distinguida familia el senador del reino don Anselmo Rivas.

Por este rectorado se han expedido los siguientes títu os de bachiller: A favor de don José Fernandez de Haro y Tejada, del Instituto de Jerez; don José Burgos y Orellana y don Enrique del Pino y Tamellini, ambos de Huelva.

Nuestro estimado compañero El Progreso propone que se celebre la calle de Castellón, donde vivió y murió el eminente otrujano don Antonio Salado, con el nombre de éste, rindiendo así un tributo de admiración y respeto al ilustre mérito y humanitario convesino.

El señor don José Moreno ha salido para Chipiona, de donde regresará el sábado.

Esta mañana tuvo lugar en la Catedral la celebración de la sexta misa de cofradía del año, ante el altar de la Inmaculada Concepción, a dicho acto religioso asistió numeroso público.

Ha sido nombrado cura coadjutor de la parroquia de San Julian don Miguel Gonzalez y Gonzalez.

El sermón de la fiesta de la Asunción lo predicará en la Catedral el próximo día 15 el ilustrado canónigo de nuestra basilica, y respetable amigo nuestro, don Antonio Perez Córdoba.

Durante el corriente mes desempeñarán la guardia nocturna los siguientes juzgados: Del 6 al 13, juzgado del Salvador; del 13 al 20, Magdalena; del 20 al 27, San Vicente, y del 27 al 3 de Setiembre, Salvador.

Bajo la presidencia de don José Tornero, ha celebrado sesión la comisión mixta de reclutamiento, fallando varias incidencias de quintas.

Se ha incorporado al batallón de cazadores de Segorbe el primer teniente don Juan Camacho.

Ha salido para Asturias el notable abogado de este ilustre Colegio don Abel Infanzón.

Mañana a las dos de la tarde deberá celebrarse sesión la asamblea provincial Es difícil que por falta de número de diputados no pueda constituirse y, por consiguiente, no tomen posesión los diputados recientemente elegidos.

Hoy ha salido para tomar las aguas de Mondariz el archivero municipal don José Gestosó.

Hemos tenido el gusto de ver el magnífico tronco de caballos castaños encendidos llamados Gólficos y Cariñosos, propiedad de la Cochera Sevillana, los cuales han sido vendidos en el día de hoy por el gerente de la misma, don José Fimón de Rivas, a un señor de Portugal que residió accidentalmente en esta capital.

De Hacienda. En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: De Gobernación seis, consignados a favor de don José Morales, don Gabriel Briones y señor jefe de Telégrafos, y de Instrucción pública y Agricultura dos, a nombre de don José Gutiérrez y don Pedro Herreró.

Por la depositaria psgradúa de esta delegación se han satisfecho hoy 116.410 88 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

En maletas, mundos, sacos de viaje, portapapeles, estatos, bolsos, estuches, cinturones y portamantones. Huelga el Bazar de la Campana un gran surtido a precios económicos.

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Dientes y encías: Se conservan blancos y sin sarro, fuertes y sin desahogue, duros y rosados, usando el mejor, más barato, más higiénico y de más exquisito perfume, el antiséptico más eficaz, Licor del Polo de Orive. Farmacia del Globo.

Madres.—Las únicas casas de Sevilla que piden directamente la Dentición Infante al Centro de Elaboración, Madrid, Sacrañtano, 2, farmacia, son: Marin y C.ª, Universidad, 4; Ferraguna y Plata, Almirante Apodaca, 3, y Ulises Biddón. Existen muchas cajas falsificadas, que han sido muy bien para sorprenderlos.

Calenturas.—Toda clase de fiebre púdica desaparece con las Píldoras Febrífugas de Fernandez. Media caja 3 pesetas. Caja para calenturas rebeldes 6 pesetas. Hay muchas cajas falsificadas que nada curan. En Sevilla, las únicas casas que hacen los pedidos directamente al Centro de Elaboración, Madrid, Sacrañtano, 2, farmacia, son: Marin y C.ª, Universidad, 4; Ferraguna y Plata, Almirante Apodaca, 3, y Ulises Biddón.

Máquinas de pelar, tijeras y navajas de afeitador de la acreditada marca G. Hoppe, M. Perez, Sierras 83.

Hernias y quebraduras.—Por una cantidad relativamente modesta comparada con la que ha venido y viene exigiéndose en otros establecimientos que tanto han explotado esta industria, el Bazar Médico quirúrgico, situado en la calle Sierras, núm. 93, expende fajas hipogástricas para señoras, gafas y lentes de todas clases, goma labrada de immejorable calidad y cuantos artículos comprenden el ramo de óptica y ortopedia.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Curación cierta por el JARABE HENRY MURE. En Pont Saint-Espirit (Francia). Envío gratuito de un folleto muy interesante. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. Exijase el nombre de MURE.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina, por el de Guerra y recomendados por la Academia de Medicina nacionales y extranjeras. CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se ve remediar verdaderamente heredo que corre riesgo mortal casi siempre; A LAS ENBARAZADAS, cuyos vémitos ligeros se ven aminorados y los padecidos se curan pronto; A LOS NIROS y ULCERAS de ESTÓMAGO y a todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS Y AFECCIÓN DE LA PIEL. Pídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo.

SALICILATOS VIVAS PÉREZ. Son falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del Autor. Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—SEVILLA

Suizo Chico RESTAURANT Y PASTELERIA Sierras, 43 (esquina Rívero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PABA MAÑANA Riñones a la americana Cubiertos en casa, desde 5 pesetas en adelante, por la calle 978.

PETIT-FORNO Restaurant, pastelería y único depósito de los celebres polvorones de San Pablo SIERPES, 78 Y 80. PLATOS DEL DIA PARA MAÑANA Paella a la valenciana. Papa de ternera a la moda Gazpacho a la andaluza todos los días Helados todos los días (desde la una) Se admiten abonos a precios convencionales

DINERO se facilita dinero sobre hipotecas y se compran pagarés y papales del Monte de Piedad. HERNANDO COLON, 21, DE UNA A CUATRO

Bonito regalo Relojitos de acero garantizados con incógnito nombre grabado, y cadenas elegantes de oro-dorado. Tods por 15 pesetas. SIERPES, 49 Bazar-Lozano

Fábrica de harinas Fideos y almidón, movida a vapor, fundiendo se arrienda. Para informar con L. núm. 55.

Tranvías eléctricos de Sevilla

The Seville Tramways Co. L.ª Autorizada esta Compañía para emprender la explotación en la sección de Caspuchino de la tracción eléctrica, por el nombramiento del público que desde hoy de Agosto se abre al servicio el indicado trayecto que se incorpora a las actuales líneas de Constitución, Osario, Macarena y vicioceros.

Por tanto, los coches que salen de la plaza de la Constitución para las paradas de Osario y Macarena recorrerán la vía completa en direcciones encontradas.

Para mayor facilidad del público el recorrido se ha dividido en seis trayectos que los constituyen los siguientes puntos: Plaza Constitución, Europa, puerta de la Macarena, Caspuchinos, puerta Osario y Pasadizo.

Se venden billetes de 10 céntimos que dan derecho al recorrido de dos trayectos, de 20 céntimos para tres y de 20 céntimos para cuatro trayectos. El recorrido completo costará 80 céntimos.

Se publica a los señores pasajeros la conservación del billete como único medio de comprobar cual sea el trayecto abonado. Los señores inspectores de la Compañía pueden exigir un nuevo billete al viajero que no pueda presentarlo en las revisiones que se practiquen.

El Director, Otto Engelhardt.

Sociedad religiosa

SANTOS DE HYV San Ciríaco y 50 compañeros mártires. SANTOS DE MAÑANA San Román, mártir, y San Dominiciano. LITURGIA El oficio y misa de San Justo y Pastor, vído de la segunda clase color encarnado. CUARENTA HORAS El jubileo se gana en la parroquia de Santa María.

Robo descubierto

La guardia municipal detuvo anoche sospechoso a un individuo que dijo llamarse Diego Rodríguez Cabezas, sin domicilio en esta capital. Como nada resultaba de él, el teniente de alcalde del distrito ordenó que fuera puesto en libertad; pero antes de que se cumpliera la orden, el inspector señor Cleman le visitó en el calabozo, deteniendo el interrogatorio a que le sometió que se trataba de un «pájaro de cuarenta».

En vista de esto se dispuso que pasara la prevención civil, donde le interrogó la habilidad el jefe de orden público señor Valenzuela, consiguiéndose, despues de unos pocos esfuerzos, que el detenido declarara su verdadero nombre y procedencia.

Por lo pronto manifestó que una célebre que se le había intervenido era falsa, alegando su verdadero nombre Antonio García Sánchez (a) Castora, que resulta ser un sujeto de pésimos antecedentes y ratero de profesión.

Entre otros delitos, se ha confesado autor de un robo cometido a principios de Agosto en la casa de un sacro-coto de Jerez de la frontera, que habitaba en la calle Herrera de aquella población.

El detenido, en unión de otro que también ha sido espurado, suscrijeron un reloj de bronce, una taza de plata, una medalla de metal y buen número de alhajas objetos de valor.

El señor Valenzuela dirigió un telegrama al alcalde de Jerez para que procediese a la detención del cómplice ó cómplices del detenido y recato de las prendas. Como resultado de las diligencias practicadas han sido detenidos tres sujetos apodados Mijitas y la gitana Luisa Loreto Bernal, vendiendo las alhajas procedentes del robo.

Los detenidos han sido puestos en la cárcel de Jerez a disposición del gobierno civil de esta provincia.

Los sucesos

Lesionada.—Trabajando a bordo del vapor Bravo, el cargador del muelle Antonio Escobar Paz tuvo la mala fortuna de sufrir un fuerte golpe, resultando herido en la cabeza. Recibió curación en la casa de socorro de Triana.

Ratero detenido.—Por la guardia municipal ha sido detenida un sujeto llamado Manuel Reina Perez, que sustrajo varios objetos de un puesto establecido en la calle Aranjuez.

Otro herido.—En el Muro de los Naveros fué agredido Manuel Ruiz Perez por un sujeto desconocido para él, que le hirió con un hierro una herida en la cabeza huyendo despues. El lesionado recibió curación en la casa de socorro de la calle Cardenal. El agredido no fué detenido.

# BALNEARIO DE SAN TELMO

JEREZ

AGUAS CLORURADAS, SÓDICAS, SULFUROSAS

especiales para la Escrófula, Herpes, Anemia, enfermedades nerviosas y de la piel. Temporada de 1.º de Junio á 30 de Setiembre.—El médico director habita en el hotel de Jerez.—Pídanse folletos al administrador del Balneario en JEREZ DE LA FRONTERA.

## Nuestros Telegramas

Agencia Mensheta

Leyendo la prensa

Madrid 8, 10 15 m.—El Imparcial publica un artículo de su redactor jefe, señor Troyano, en el que señala el incremento militar de Santander, habiéndose cuadruplicado en pocos años las minas registradas.

Dice que tal exageración puede acarrear muchos males que harán á los imprudentes, oráculos y codiciosos triunfar sobre unos cuantos entendidos.

En otro lugar, el mismo periódico pregunta: ¿Qué barcos de guerra se hallan en condiciones de navegar?

La contestación, según el periódico, debe ser inmediata y concreta.

Bueno que España gaste el dinero preciso en adquirir y sostener las naves de combate que considere necesario, pero es inaceptable que siga gastando del presupuesto actual por no disponer de barcos que pueda navegar seguramente.

El Liberal se ocupa de la situación del gobierno, diciendo que solo piensa en la provisión de los altos cargos, en sustituir el conde de Barcelona y en reanudar, en vez de cumplir la promesa de reorganizar el servicio, preparando nueva vida en las Cortes de Octubre.

Llegamos al último escalón de la decadencia y en vez de un gobierno solo funciona un inmenso juzgado municipal en toda la península, del cual es secretario el cacique y el cura que disponen de los derechos, hacienda y vida de los españoles.

El Globo se ocupa del programa de la situación actual, afirmando que del partido conservador auténtico ó sea de la unidad Cánovas seguía de cerca, desapareció la unidad quedando los otros, que como es sabido nada valen en las cantidades decimales.

El País, que ocupándose del viaje de los reyes que resultará contraproducente e inútil á los propósitos del gobierno, que es alardear de que posee marina de guerra.

Resulta útil el viaje—sigue—si el rey se entera de que lo que se llama marina está reducida á un conjunto de lanchas muy cortosas, y así comprendería como están los demás órdenes del Estado, pues para gobernar lo primero que se necesita es reino.

### La "Gaceta"

Madrid 8, 11-90 m.—La Gaceta publica el decreto disponiendo que desde el 16 al 31 del corriente se abran las Universidades para el registro é inscripción del exámen de ingreso en las facultades, pagando diez pesetas en metálico.

También inserta otro real decreto disponiendo que en la próxima convocatoria pueden los alumnos libres ampliar las materias de las asignaturas que estimen oportuno sujetándose á las disposiciones vigentes sobre compatibilidad y prelación para el exámen.

### Funerales por el rey Humberto

Madrid 8 1 15 t.—Con gran pompa y solemnidad se han celebrado hoy en la iglesia de Santa María los funerales en sufragio por el alma del rey Humberto.

En la nave central del templo se había colocado un magnífico catafalco, cubierto con rico manto de terciopelo, encima del cual se destacaba una corona.

Los profesores de la capilla real ejecutaron la misa de Requiem, el Inviditorio en octavo tono y el aria de Stadella. Cantó el tenor señor Tsnol.

La concurrencia fué numerosa y distinguidísima.

Presidió el duelo el señor Collobiano y á su lado tomaron asiento los señores Martitegui, en representación de la reina, los ministros de la Guerra, Estado, Gracia y Justicia, Hacienda y Obras públicas; el gobernador del Banco, señor Concha Castañeda; el presidente del Tribunal Supremo, señor Irujo; el capitán general, señor Ciriza; el

governador civil, señor Conde de Toranzo; el alcaide, señor Conde de Santo Mauro; el presidente de la diputación, señor Deblás; el director general de Comunicaciones, señor marqués de Portago; el exministro señor duque de Tetuan; el general Beranger; el presidente del Tribunal de Cuentas, señor Catalina; el general de marina señor Lazaga; el alto personal de los ministerios; el embajador de Rusia y los encargados de Negocios de Austria, los Estados Unidos, Uruguay y otros.

### Decretos de reorganización

Madrid 8, 2-10 t.—El ministro de Obras públicas señor Gasset ha enviado hoy á San Sebastián para que los firme la reina los decretos reorganizando la Dirección general de Obras públicas y la Junta consultiva de canales y puertos.

### Telegramas de provincias

Weyler.—Obreros á París  
Barcelona 8, 8 45 t.—Hoy ha llegado á esta el general Weyler, que esta misma tarde saldrá para Asturias.

Han marchado á París los obreros de las regiones de Aragón, Cataluña, Baleares y Valencia, que van á visitar la Exposición.

La sociedad El Fomento del Trabajo obsequió á cada uno con una cesta provista de vitualias para el resto del viaje.—Simó.

### De San Sebastian

(De nuestro corresponsal señor Mena)

#### El banquete á los obreros

San Sebastian 8, 4 t.—A la una de la tarde se reunieron en la fonda de la estación los obreros que van á la Exposición de París, para celebrar el banquete con que les obsequia el ayuntamiento.

En la presidencia de la mesa se sentó el ministro de la Gobernación y en los demás sitios los obreros, cuyo número ascendía á 230.

A la derecha del ministro de la Gobernación tomó asiento el obrero señor Alberdi, de Eibar, y á la izquierda el concejal señor Aguirre.

Terminado el banquete, se iniciaron los brindis por los obreros andaluces, dándose vivas á los reyes, al ministro de Obras públicas, al de la Gobernación y al ayuntamiento de San Sebastian.

El subsecretario de la presidencia, señor Ugarte, que asistía al banquete, pronunció un entusiasta brindis.

Después se levantó el señor Dato, haciendo manifestaciones muy simpáticas por la causa del obrero, manifestaciones que produjeron un desborde de entusiasmo.

Terminó brindando por el trabajo, del que dijo que el día fué castigo y esclavitud para el hombre, hoy es motivo de honra y esclarecimiento para las naciones y para los ciudadanos.

Casado parecía terminado el acto se presentó en queja el delegado español del Paraguay en la Exposición de París, que acababa de llegar, y que, entusiasmado por el acto dirigió la palabra á los obreros diciendo que los que en América se libraron de las desgracias de España, se asociaron al hermoso pensamiento de enviar al gran concurso de París la representación del trabajo nacional.

América—dijo—donde se guardan los restos de ochenta millones de españoles, no puede ser indiferente al progreso de esta nación.

El representante del Paraguay terminó diciendo que España se regenerará como la República vecina, pues si España tuvo un año tan fatal como el 1898 Francia tuvo un Sedán y hoy es sin embargo, la nación más floreciente del mundo.

Al terminar su discurso el representante del Paraguay fué objeto de una cariñosa y entusiasta ovación.

El orador fué después á saludar al señor Dato, abrazándole con efusión.

El ministro de la Gobernación regaló para el banquete cuatro cajas de champagnes.

Después del banquete, han ido á Palacio para ofrecer sus respetos á la reina. Su majestad los ha dicho que compren en la Exposición los objetos que más les gusten para

## El Rotiero Sevillano

regalárselos á sus familias, pues está dispuesta á costárselos.

A este efecto, la reina ha dispuesto que al llegar á París se les entregue la cantidad necesaria para dichos objetos.

Los obreros saldrán esta tarde á las siete. Para demostrar afecto á Francia, al llegar á Hendaya se colocarán lazos de los colores nacionales franceses y españoles.

Una comisión de obreros visitó al alcalde, exponiéndoles su gratitud por las atenciones que que han sido obli durante su estancia en esta capital. Los expedicionarios van satisfechísimos, y aseguran que un recibimiento como el de aquí no se les ha tributado en ninguna parte.—Mena.

## Telegramas del extranjero

### Lo de China

Ministros sanos

Shanghai.—Los ministros europeos están salvos y sanos. En primero de Agosto se esperaba el ataque de los chinos, teniéndose provisiones para seis días y 26 cartuchos por cada hombre.

Ha muerto el secretario de la legación del Japón, herido en el pasado asedio.

Varias noticias

La región de Sikrany está tranquila y los negocios se encuentran paralizados. Muchos chinos de Hranghan se refugian en Macao ante el temor de que se declare la guerra.

Se desmiente muriera el general yankee mister Waller en el combate de Tientsin.

Sin noticias.—No salieron escoltados.—Los aliados

Londres 8.—En la Cámara ha declarado el ministro mister Brodrik no hay nada de China. Añadió que no se ha confirmado salir de Pekin los ministros escoltados.

Se insiste en que los aliados acordaron dar la batalla el domingo.

Telegrama de nuestro representante

Madrid 8.—El ministro de Estado señor marqués de Aguilar de Campó ha recibido un telegrama de nuestro representante diplomático de Pekin, señor Cologan, que dice textualmente lo que sigue:

Nuestra legación ha sufrido hasta ahora pequeño daño. El peligro no cesará hasta la llegada de las fuerzas que se envían en nuestro socorro. El viaje que se nos propone á Tientsin probablemente no tendrá más objeto que el de evitar la entrada de las tropas extranjeras en Pekin. La salud y el estado de ánimo de todos siguen siendo excelentes.

### Esperanza.—Un combate

Bruselas 8.—Un telegrama recibido de Pekin expresa la esperanza de que en la semana próxima sean salvados todos los europeos.

Otro despacho asegura que el día 6 un ejército numeroso de chinos atacó en Peit sang á 16 000 hombres de las tropas aliadas.

Se sabe que los chinos abandonaron sus trincheras; pero las últimas noticias decían que el combate continuaba con gran ensañamiento por ambas partes.

### El regicidio de Monza

Los nuevos reyes

Los nuevos reyes de Italia salieron anoche de Monza á las ocho y 45 con dirección á Roma. En la estación y en las calles se les dispensaron repetidas manifestaciones de afecto.

Los funerales

Roma 8.—A las tres de la tarde salió de Monza el cadáver del rey Humberto. Llegará á Roma mañana á las seis y media de la mañana.

Victor Manuel III seguirá á pie en la fúnebre comitiva.

En los escaparates de las tiendas se ven numerosas y magníficas coronas.

Espérase que el entierro sea solemnisimo

### Novillos en Madrid

Madrid 8, 6 t. (Urgente).—Con una tarde espléndida y un lleno completo en la plaza ha empezado la corrida de hoy, organizada por la empresa para despedirse del público de Madrid como matadores de novillos los aplaudidos jóvenes cordobeses Machaquito y Lagartijo.

Las cuadrillas al hacer el paseó aparecen todavía con luto por la muerte del inolvidable castaño cordobés.

Los toros que se lidián pertenecen á la ganadería de Ibarra.

Hecho el despejo y después de los preliminares de rúbrica rompió plaza el Primer.—Lagartijo de mote, bragao y corralero.

En el primer tercio demostró escaso poder y menos bravura, tomando solo cinco pu-

zazos sin detrimento en las cabalgaduras.

Cambiada la suerte, Machaquito y Chaitin cogon los palos, colocando cuatro pares buenos de banderillas.

Machaquito (de tórtola y oro) empieza á pasar al toro desde cerca, pero moviéndose mucho los pies y cuando el bicho iguala entra á matar, arrojando un pinchazo.

Nuevo trasteo para una estocada buena de la que muere el de Ibarra.

Segundo.—Sardino, negro zaino y bien puesto, aunque pequeño de tamaño.

El animal demuestra ser voluntarioso y de mucho poder, y á pasar de su poca querencia arremeta con codicia á los ginetes, recibiendo cinco caídas en el morrillo.

Los matadores se lincea en quites, escuchando muchos aplausos.

Recalca y Chiquelín adornan al bicho con tres pares malos y se pasa á otra cosa.

Lagartijo, vistiendo traje de riguroso luto, se dirige á su enemigo, al que pasa mojado, para atizarle dos pinchazos, malo el primero y bueno el otro.

Más pases, y entrando á matar, coje una estocada ladeada, de la que el toro dobla, rematándole el puntillero. (Palmas y silbidos)

Tercero.—Atendia en la vacada por el mote de Copacalla y era negro mulato, mojado y más pequeño que el anterior.

El público se indigna y promueve broncas.

Machaquito, en vista de que el escándalo se prolonga, pide al presidente que el bicho sea retirado al corral.

El presidente accede, y en lugar de Copacalla sale un novillo berrendo en negro, bien puesto, de la ganadería de doña Carmen Sanchez Tabernero, de Salamanca.

El bicho que es voluntarioso pero de escaso poder acometió con codicia á los picadores, tomando siete puyazos á cambio de dos caídas y un jamego para el arrastre.

Cambiada la suerte cogon los palos Chaitin y Mogino y después de una faena algo pasada, adornan al bicho con tres pares de banderillas medianas.

El toro, por efecto de sus condiciones y de la lidia que se le ha dado en los dos primeros tercios, está reservón y colándose que es un gaso.

Machaquito empieza á pasarlo de muleta valientemente, pero moviéndose demasiado como en el primero.

Cuando el bicho iguala entra á matar en orto y por derecho y coje media estocada buena.

Después intenta preparar al toro para el desostello y en uno de los muletazos el toro se le rancia, enaranchándose, voltea el doio apraxosamente y llevándolo largo trecho suspendido.

La cogida impresiona gacamente al público.

Machaquito, cuando el toro le suelta, se dirige al toro valientemente, intentando otra vez el desostello con la puntilla sin acertar. Después de dos intentos coje el estoque y acorta por fin. (Palmas)

Cuarto.—Bonito, castaño, carinegro, fino y de escaso respeto.

Tor a cinco varas, proporciona tres caídas y mata un caballo.

Chiquelín y Monsiú, con grandes trabajos, clava tres pares medianamente.

El torillo llega á la muerte defendiéndose y achuchando.

Lagartijo sufre en el primer pase un accion peligroso. Sigue pasando valiente y de escasa y de un pinchazo superior, saltando trompado media buena y descabella al segundo intento. (Palmas)

Juan Molina sin coleta

Madrid 8 7 t.—El conocido revistero de toros de El Imparcial don Eduardo Muñoz, ha recibido un telegrama de la hija del famoso peón Juan Molina, en el que le dice: «Ocho mañana corté colets á papá.»

### Cierres de Bolsas

Madrid 8, 4 t.

## MOUSSELINE

QUINTA PARTE DE

### Los ladrones del Gran Mundo

Se vende en la Administración de este periódico, Aitense XII, 14, á una peseta cada ejemplar.

## Sección amena

LA VIRTUD DEL EGOISMO

DOLORA

Verbi gracia, el otro día, Al verte de mi amor harta, Puse un bostezo de á cuarta entre un «paloma» y un «mia».

Es falsa La de bostezar amargo; Mas si hoy, con más palicitud Y quietud,

No he ido á amar bostezando, ¿Fue egoismo ó fue virtud? Desde hoy no vuelvo á tu edén A tomar, Flora, el sereno; Si es por egoismo—bueno, Y si es por virtud—también.

Si, mi bien, Esto haré por mi salud, Aunque diga tu optimo Que es lo mismo La gloria de la virtud Que el triunfo del egoismo.

R. DE CAMPOAMOR.

### Jeroglífico



### Logogrifo numérico

1 2 3 4 5 6 7 8 9  
6 2 8 4 6 7 8 9  
4 7 6 9 8 3 4  
6 9 3 4 6 9  
9 7 8 6 7 5  
1 8 7 8 9  
6 7 2 8  
7 5  
2

Sustituir los números por letras de manera que, leyendo horizontalmente, digan: 1.ª línea: profesión sin título; 2.ª adjetivo que indica permanencia; 3.ª valle que aparece en el título de una celebrada zarzuela antigua; 4.ª color; 5.ª unidad de elementos de una obra; 6.ª cantidad; 7.ª verbo; 8.ª preposición; 9.ª vocal.

### Charada en acción



### Charada

Si hablo uno tres y expresivo, me llamarán sin ver fienda; si me callo ó balbucio de cuarta cuarta mojejan; de suerte que uno no sabe como el mundo se contenta; será dos tres cualquier vino que mezola de agua no tenga; terciada es, el infeliz que poca nariz ostenta. Por todo entiendo el ruido que en los toros y otras fiestas resulta de muchas voces que al unisono resenan.

Solución á la frase hecha: Dar gallos.

### Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

804 EN LA MAROMA

tsi romben é interesan; así como á nadie le es harto el zar en uno ú otro concepto nuestra voluntad; tampoco á nadie, sino á nuestra propia conciencia, debemos dar cuenta de esos sentimientos que experimentamos.

Camilo pareció reponerse con estas tranquilizadoras palabras de su padre, de la profunda emoción anterior. El barón continuó del siguiente modo:

—Siento, no obstante, á pesar de estas ideas más, haber cedido alguna vez á razones de conveniencia y á consideraciones sociales que entrañan mayor ó menor espíritu de preocupación y rutina. Yo falté disponiendo de tu corazón y de tu voluntad, antes de que pudieses hacerlo por tí mismo y con plena conciencia del compromiso que contraías. Esa falta mía la purgo hoy con excuso. Mi promesa no te obliga á tí ni poco ni mucho; yo solo debo arrostrar todas las consecuencias que sobrevendrán forzadamente por faltar á su cumplimiento. No hay un solo caso de que todas concuerden entre familias nobles, con la conciencia de que se han concertado las vuestras, hay en dejado de realizarse. Hé aquí, pues, mi suplica, la de que me diges con sinceridad, puesta la mano sobre tu corazón, si amas ó no á tu prometida, y en caso de desamor, si este es tan grande, que pueda causar la desventura de ambos, durante toda esa existencia en cuyos albores estás.

—Padre! exclamó Camilo, vacilando en contestar á aquellas preguntas.

—Re apelado á tu sinceridad, continuó el

EN LA MAROMA 397

pedido verle cruzar entre las sombras los largos corredores, las salas espaciosas, á tirar y cerrar sin ruido las puertas que encontraba á su paso, macilento, contraindo, cada vez que se le acercaba, con los húmedos surcos de las abrasadoras lágrimas en las mejillas, caminando sigilosamente, hasta con temor de que llegasen á sus oídos sus propios pasos, apretando con las manos el corazón para que no latiera con violencia, hubiérale tomado por el criminal que acababa de consumar el delito y huye perseguido por la furia del remordimiento y por el temor del castigo.

Cuando llegó á su aposento; cuando los rayos de la meridiana luz que aun allí ardía hirió sus pupilas, restregóse los ojos como si se creyese víctima de un horrible sueño. Cerró la puerta precipitadamente; abrió con rapidez un cajón de su mesa escritorio; sacó de él un retrato, llevóle á sus labios con pasión, apretóle después con fuerza o nublóse sobre su pecho y prorumpió en amarguísimo llanto.

—Vive, decía entre sollozos don Fernando, vive y sé dónde se encuentra la mujer que ha derramado sobre mi alma toda la dicha de los cielos y todos los tormentos del infierno. Vive, y si tanto por ella hoy el mismo frenético amor que en los primeros años de mi juventud; la nieve que empieza á blanquear mis cabellos, no ha descondido á mi corazón. ¡Cuán tristes se sentir que muera en uno todos sus afanos, sus deseos y sus emociones, menos la que le va arrancando la vida cruel y lentamente!

800 EN LA MAROMA

Des veces entreabría la ventana de su aposento, que daba al jardín de la casa, y vio que las sombras invadían súbitamente el espacio y en el firmamento brillaban las estrellas. Olíase á lo lejos, como traídos por los misteriosos genios de la noche, esos rumores vagos, indefinidos, que ora parecen la queja ahogada del sufrimiento, ora la gigantesca respiración del universo dormido, ora el murmullo del coloquio amoroso que en medio de la oscuridad y mientras reposa el hombre, su tirano, se dirigen unos á otros todos los seres de la naturaleza.

Tardaba, pues, el día para Camilo, como tarda para todos aquel del cual esperan la felicidad. Para matar el tiempo y entretejer de alguna modo su ansiedad, el joven se acercó á su librería y cogió de ella un volumen al azar. Era un tratado científico, que Camilo cerró de golpe, colocándolo de nuevo en su estante respectivo, mostrando desdén por vez primera en su vida hacia la ciencia, que por la primera vez también le parecía árida é insuportable. Abrió otro libro después, en el cual fijó algún tiempo más su atención; era de poesías este libro, las cuales más de una vez le habían atraído con sus bellezas, y entonces le parecieron desabridas y vulgares al compararse con lo sublime de la poesía que componía su propio pensamiento.

Era demasiado novel el amante de Esmeralda para comprender que en ciertos estados del espíritu sobre todo en el estado en que se encontraba el suyo, no ha de turbarse ni una de uno mismo la ocupación del

EN LA MAROMA 201

pensamiento. Con solo analizar y descomponer cada una de las sensaciones que se experimentan y cada una de las ideas que se conciben, hay materia para abstraerse del mundo entero, llevando hasta el éxtasis la meditación. Esto, sin embargo, le aconteció á nuestro amigo, aún sin procurarlo. Los primeros rayos del sol que á través de las rendijas de la ventana iluminaron el aposento, encontráronle dormido para todos menos para sí mismo, ageno por completo al tiempo, al espacio á la vida, á cuanto existía fuera de él, y atento solo á examinar uno por uno los fenómenos que estaban realizándose en el universo de su alma.

Aquellos rayos de sol le devolvieron á la vida ordinaria.

—Es ya la hora, murmuró con alegría. Se vistió con esmero, se afeitó hasta con coquetería (que jamás á su edad, estando, sobre todo, enamorados, se desucidan estas ocupaciones) y se dispuso á salir.

Iba ya á realizarlo, cuando la puerta de la estancia se abrió, apareciendo en ella la figura distinguida y respetable del barón de Roafoort, en cuya fisonomía siempre bondadosa, se notaban esta vez inequívocas señales de extraña severidad.

Miró fijamente á su hijo y hubo de reconocer, sin duda por la palidez de su rostro y el círculo azulado que rodeaba sus ojos expresivos, que había pasado la noche en el insomnio.

—Te preparabas á salir sin duda alguna, le dijo con acento, que sin dejar de ser ca-

